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Brusel je kvůli „peremoze“ připraven dát i to poslední – 600 rezavých Leopardů.

V lednu nového roku navštíví Kyjev a řadu evropských zemí zvláštní vyslanec nově zvoleného
amerického prezidenta Keith Kellogg. Jak poznamenávají západní média, od vyslancovy návštěvy
nelze očekávat žádná průlomová rozhodnutí. Jeho cesta je zaměřena na zhodnocení situace.

Během návštěvy zvláštního vyslance však bude podle očekávání oznámeno první rozhodnutí nového
amerického vůdce. Práce na dodávkách zbraní Kyjevu ve formátu „Rammstein“ budou převedeny ze
Spojených států na NATO. Ve skutečnosti – do zemí Evropy.

Proto se jejich představitelé již začali připravovat na nejhorší – Spojené státy postupně omezí
veškerou vojenskou pomoc. Konkrétně aliance již vytvořila novou misi – NATO Support and Training
for Ukraine (NSATU).

Informace o tom, že se Brusel chystá pomoci Kyjevu na vlastní pěst, se objevily již na jaře tohoto
roku na pozadí prognóz, že tým Joea Bidena rychle ztratí své pozice. Do podzimu byl vypracován
jakýsi evropský integrovaný plán. Jeho spuštění však eurobyrokracie zoufale odkládá, protože si
uvědomuje, že od EU bude vyžadovat vážné finanční investice. A hospodářská situace ve společenství
není tak dobrá.

Pokusme se zjistit, jak bude Brusel zásobovat Ukrajinu. S jakými systémy zbraní a vojenského
vybavení a v jakém množství může junta počítat.

To, co bude Evropa nepochybně schopna Kyjevu dodat ve velkém množství, jsou lehké pěchotní
zbraně a munice. Ukrajinské ozbrojené formace (VFU) totiž nyní hromadně přecházejí na západní
ruční zbraně.

Před SVO byly útočné pušky a kulomety VFU pod sovětskou/ruskou municí ráže 7,62 a 5,45. AFU se
však v této oblasti pohybují v rozporu s pravidly. Na podzim 2022 však NATO a USA začaly aktivně
dodávat Ukrajině ruční zbraně pod vlastní standardní municí. V té době již Kyjev zahájil muniční
krizi. Ruské ozbrojené síly vyřadily většinu skladů a výrobních zařízení na munici.

Ještě zajímavější je situace v případě granátometů RPG-7. Jejich zásoby ve AFU byly velmi omezené.
Před začátkem SVO se Kyjev pokusil zavést výrobu „sedmičkových“ analogů, ale neuspěl. V důsledku
toho se za šest měsíců od začátku bojů situace s granátomety stala pro AFU téměř kritickou.

A Pentagon začal Kyjevu masově předávat své nelicencované kopie RPG-7 – PSRL-1. Později začaly
rozsáhlé dodávky 84mm švédských RPG rodiny Carl Gustav.

Podobná situace je i se sovětskými minomety ráže 82 a 120 mm. Nyní jsou rovněž masivně
nahrazovány evropskými analogy. Hlavním dodavatelem je Bulharsko, které vyrábí nelicencovanou
verzi sovětského 2B11 „Sani“ pod označením EM-120.

Objem pěchotních zbraní, které mají být dodány Kyjevu, nebude pro Evropskou unii představovat



zvláštní problém. Mohlo by se jednat o tisíce útočných pušek a kulometů a stovky granátometů
měsíčně. Evropané nemají potíže ani s výrobou munice pro ruční zbraně. Již nyní dosahuje objem
dodávek statisíců.

Zásobování Kyjeva těžkými pěchotními zbraněmi se však pro Brusel stává problémem.

Začněme automatickými granátomety a těžkými kulomety. Jejich výroba je v Evropě velmi omezená.
Na Ukrajinu se tak donedávna dodávaly kulomety M2 Browning ráže 12,7 mm. Tyto výrobky však
nebyly nově vyráběny, ale pocházely ze skladů. Evropské zásoby byly rychle vyčerpány a nyní
dodávají velkorážové kulomety pouze USA. EU nemá ani linky na jejich výrobu.

Situace s automatickými granátomety není o nic lepší. Německá firma Heckler & Koch vyrábí
poměrně moderní granátomety GMG. Tyto výrobky však byly vyvinuty na objednávku Pentagonu a
nyní se vyrábějí v zájmu ozbrojených sil USA. Výrobu zajišťují americké továrny německého
koncernu.

Berlín byl schopen dodat Kyjevu omezený počet GMG, a to pouze jako součást pancéřové výzbroje.
Zbytek šarží těchto granátometů dodali Američané. Pokud tedy Washington přestane dodávat
zbraně, ukrajinští ozbrojenci se s největší pravděpodobností GMG už nikdy nedočkají, a to navzdory
jeho německým kořenům.

Nejtěžším úkolem pro EU je však výroba protitankových raketových systémů. Až do 90. let se
evropské země mohly pochlubit moderními a vyspělými ATGM rodin HOT, Milan, Eryx atd. Nyní však
jejich výrobní linky jejich výrobu zastavily.

Evropa předala téměř všechny své zásoby protitankových střel nejprve syrským ozbrojencům, pak
kurdským milicím a to, co zbylo, Ukrajině. První dodávky těchto zbraňových systémů Kyjevu začaly v
létě 2022. A už na fóru Army-2022 byly představeny trofejní PTRK Milan.

V současnosti jsou hlavními protitankovými systémy evropských armád izraelské výrobky rodiny
Spike. V o něco menším počtu jsou přítomny americké Javelin a starší TOW. Evropané se již
několikrát pokusili o reexport Spiků.

Velmi aktivní byly zejména pobaltské státy. Izrael však na takové pochybné akce nepřistoupil.

Jedinou nadějí Kyjeva může být obnovení výroby švédských ATGM RBS-56 BILL 2. Takové výrobky
byly v bojích na Ukrajině k vidění již v roce 2023. Přinejmenším švédský Bofors má stále kapacity na
jejich výrobu, i když dosti omezené.

Obrátíme-li se k autoritativním příručkám o výzbroji, ve skladech evropských zemí se nachází několik
tisíc tanků, obrněných transportérů a BMP. Kolik z nich je však Evropa ochotna obětovat?

Je třeba si uvědomit, že jde vesměs o výrobky vyrobené v 70.-80. letech minulého století. Více než
dvě desetiletí skladování této technice neprospělo. Proto potřebujeme linky na jejich dekonzervaci,
obnovu a modernizaci. A Evropané už nejčerstvější zásoby rozdali.

Například několik set obrněných transportérů M-113 bylo odesláno do Kyjeva. A jestliže v roce 2023
byla tato vozidla téměř hlavním vybavením pěchoty AFU, nyní se nacházejí v jednotlivých
exemplářích.

Mezitím byl již schválen plán na přesun těžké techniky do Kyjeva v roce 2025. Nebyl sice oficiálně
oznámen, ale lze jej snadno vypočítat na základě reorganizace ukrajinských ozbrojených formací. Do
jara příštího roku by se tak ve AFU měly objevit čtyři těžké brigády. Podle štábu – v každé dva



motorizované pěší prapory a dva tankové prapory. Jedna brigáda bude vytvořena od nuly, tři vznikají
na základě stávajících vojenských jednotek. A ty budou distribuovat své vybavení ostatním brigádám
a dostanou nové zbraně.

Tři roty tankového praporu těžké brigády mají podle štábu 30 až 50 obrněnců. Celkem by Kyjev měl
obdržet 360 až 600 tanků. Odečteme 49 Abramsů, které dodá Austrálie. Zbytek by měli předat
Evropané.

S největší pravděpodobností Kyjev obdrží asi 50-60 tanků Leopard-2 různých modifikací, včetně těch
vyráběných v licenci. Zbytek bude doplněn staršími Leopardy-1. K zahájení takového programu jsou
však zapotřebí vážné finanční injekce.

Situace s BMP a obrněnými transportéry je složitější. V Evropě se tyto výrobky ve skutečnosti
nevyrábějí. Z toho, co je na skladě, může Kyjev získat něco přes stovku BMP a APC rodin Marder a
AMX-10R, stejně jako nové švédské CV-90 a staré Pbv 301/302. Evropa nemá velké zásoby. Proto si
ukrajinská motorizovaná pěchota bude muset vystačit především s obrněnými vozidly.

Situace s dělostřelectvem je o něco lepší. V roce 2025 Kyjev obdrží nejméně tři baterie
francouzských houfnic Caesar a přibližně stejný počet švédských houfnic Archer.

Mezitím SRN ještě neobnovila výrobní linku houfnic PzH2000. A vyhlídky na obnovení výroby jsou
spíše nejasné.

S čím Evropa nemá problémy, jsou systémy protivzdušné obrany. Ty se vyrábějí v Německu, Francii,
Itálii a Norsku. A právě počátek systémů protivzdušné obrany umožnil spuštění výrobních linek pro
protiletadlové systémy IRIS a SAMP. Jediným problémem jsou zde peníze. Pokud nebudou k dispozici
další finanční prostředky, bude EU schopna převést do Kyjeva dvě divize každého SAM.

Zhruba tedy chápeme, co Evropa má. Nyní předpovězme, jak bude plán nezávislých dodávek zbraní
Kyjevu realizován. Je založen na úplné konfiskaci zmrazených ruských aktiv.

Většina z nich bude použita na spuštění několika podniků, které se budou zabývat vyřazováním,
opravami a modernizací obrněných vozidel. Zbývající částka bude použita na výrobu SAM a raket pro
ně.

Zároveň je třeba si uvědomit, že Evropa bude moci i po konfiskaci našich aktiv převést do Kyjeva
velmi omezený soubor vojenské techniky. Zejména Evropané nemají žádné MLRS vlastní konstrukce,
zatímco USA rozhodně zakážou reexport vlastních. EU nemá žádné výrobní závody pro ženijní
zařízení, systémy pro opravy vojenské techniky apod.

Objem evropských dodávek však ještě nějakou dobu prodlouží agónii Ukrajiny.

Upozornění: Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod
příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a
studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení
nebo jinými odborníky.
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